

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico»

Año XXXIII Núm. 9 891 Miércoles 26 de junio de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

CAMPAÑA FUNESTA

Es verdaderamente indignante lo que a ciencia y paciencia viene sucediendo en nuestro país, en materia de crédito público y, consiguientemente, del cambio de la peseta.

Desde dentro y desde fuera, con la más lamentable inconsciencia o la más refinada maldad, se está haciendo, precisamente por españoles, todo lo necesario y más para dar armas a los extranjeros — pero armas del error, de la incompetencia, de la ignorancia y la mentira — para que los curanderos exóticos diserten a sus anchas sobre las cosas financieras y monetarias de España, que demuestran desconocer en absoluto o, lo que es peor, las falsean a sabiendas.

Lo más lamentable del caso es que algunas cifras que aducen y describen, como la de los 200 millones de déficit y 500 millones de pérdida en la intervención, han sido tomadas de documentos que nunca debieron publicarse.

Porque, aún admitiendo el símil con la Hacienda y la paridad supuesta de circunstancias, ¿qué pasaría si el primer acto del nuevo director de un Banco fuese publicar un acta de arqueo diciendo que el balance del Banco estaba desvelado, que se habían cometido despilfarros enormes, que la Administración era detestable y que la situación del establecimiento en suma, era delicada y comprometida? Pues que bastaría eso para sembrar la alarma y el general descrédito, que los cuentacorristas se apresurasen a sacar su dinero y que sus cheques y demás signos de crédito se depreciasen considerablemente.

Lo prudente y sensato sería, en el supuesto de ese nuevo director, informarse bien, tomar terreno, reformar todo lo reformable, corregir, enderezar, perfeccionar, encauzar todo lo bueno y cercenar todo lo malo; y pasado un año al finalizar el ejercicio y salvados todos los obstáculos y peligros, cuando ya no podrían repercutir en daño del Banco por desaparecidos, presentarse al público, a la Junta general, y decir poco más o menos: «Ahí está lo que yo me encontré y ésta es la situación presente; comparad».

Porque las prisas en materias de crédito son muy dables al error y, por ende, al daño irreparable o, cuando menos, estéril.

Por otra parte en periódicos, y últimamente el Sr. Alba, con la enorme publicidad de sus cartas, ha difundido por el mundo la falsa noticia, entre otras de mayor bulto aún, de que la intervención de cambio había costado una pérdida que estimaban los técnicos en más de 500 millones de pesetas, y esa es precisamente una de las falsedades que repite ahora el profesor de la Universidad de París, M. Gaston Jéze, en el indocumentado artículo que acaba de publicar en «Le Journal des Finances».

Finalmente, nuestros pseudointelectuales no importan o comentan y jalean a fanfarseadores como M. Rist y Mr. Keynes, o falseadores como M. Jéze que sorprenden a los ingenuos o ignorantes con sus disertaciones y escritos *pour l'Espagne et le Maroc*, con tan incomprensible estolidez que aún les pagan porque vienen a descubrirnos lo que aquí sabemos bien y ellos desconocen por completo.

J. G.

Revista de Prensa

LAS HOGUERAS DE SAN JUAN

«El Debate». Se lamenta de que «La Epoca» haya interpretado mal un suelto suyo sobre «Política del 76, y en el que tampoco se aludía al actual partido conservador.

«No se hablaba allí —añade el colega católico— de la política del 76 en sentido despectivo, sino de los que en 1930 quieren copiar servilmente la política del 76, que fué en su día una gran política, la única política que entonces cabía en España».

«La Epoca». Habla del principio de autoridad con motivo de los duros ataques de los socialistas y radicales al Gabinete de Tardieu, de Francia, y cita la opinión de un diario francés que sostiene que para mantener el principio de autoridad los Estados Unidos, Suiza y otros países arrojan de sus territorios a los indeseables, y Francia debe hacer lo mismo.

Y nosotros añadimos por nuestra parte, aun cuando «La Epoca» nada dice, que no estaría de más seguir igual conducta en España.

«La Nación». Protesta contra esa minoría de políticos, que han entronizado en Centros culturales un deprimente caciquismo y obstinándose en la perturbación y en la alharaca, impiden pueda llegarse a la normalidad.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

ALICANTE.—Se han celebrado con gran animación y concurrencia de torasteros las tradicionales fiestas de las hogueras de San Juan.

El Ayuntamiento distribuyó importantes premios entre los barrios que mejor presentaron las hogueras.

Han tomado parte en las fiestas 25 bandas de música.

Estas fiestas han dado ocasión a un gran festival de afirmación regionalista, habiendo acudido nutridas representaciones de Valencia y Castellón, figurando numerosas señoritas tocadas con el vestido regional que fué ovacionado con entusiasmo.

FERIAS Y FIESTAS DE SAN PEDRO Y SAN PABLO EN BURGOS

La Compañía de Caminos de hierro del Norte, en combinación con la Nacional del Oeste de España, han establecido para facilitar la concurrencia a las citadas Ferias y Fiestas y corridas de toros que tendrán lugar los días 29 y 30 del actual, billetes de ida y vuelta de segunda y tercera clase a precios reducidos, que se expendrán en las principales estaciones de León y las regiones Castellana, Vascongada, Navarra, Aragón y Rioja, desde el 27 del corriente al 6 de julio próximo, siendo valederos para regresar del 28 del actual al 7 del aludido julio, todas estas fechas inclusive. Con dichos billetes pueden utilizarse todos los trenes excepto los rápidos y expresos.

También por dicho motivo, los

Hipótesis absurdas

El interés político español del momento, está fuera de España. Habría materia para unos comentarios con lo que han dicho o dado a entender ciertos cachicanes de la izquierda afectos al Sr. Alba y tal cual periódico de los que actualmente parece que firan a que se unja al dicho exministro de Estado como a jefe de un Gobierno liberal, como primer paso para la jefatura de un partido de tal significación. Observamos que se quiere volver a las andadas pretendiendo que, sin embargo de ser el país socialmente conservador y de existir, por lo tanto, una mayoría conservadora, la monarquía se incline del lado opuesto para que, bajo su amparo, se realicen titulados «progresos» y «avances» radicales y liberalísimos que, por la sola virtualidad de estas ideas y por la sola acción de los hombres que las profesan, no podrían realizarse; en suma, se pretende que el Trono ceda graciosamente el terreno a sus naturales enemigos, facilitando a éstos las armas y los medios que con el esfuerzo personal de ellos difícilmente podrían conseguir.

La cosa, como se ve, es harto grave para que la admitamos sin las debidas comprobaciones. Desde luego salta a la vista que existe por parte de algunos el propósito de mermar o de suprimir las facultades de la Corona en orden al nombramiento de ministros, a la convocatoria y disolución de las Cortes y a la jefatura del Ejército; con lo cual, si no se dice, se quiere dar a entender que por la mano de aquella y no por la de los políticos, vinieron los males y los daños contra los que se alzó el pueblo el 1923; es decir, se quiere poner en obra la teoría del augusto cero, o del «rey-posteo», absurda por contraria a la naturaleza humana. Solo los seres sin inteligencia y sin libertad caen en la triste condición de irresponsables.

Pues bien, todo esto es demasiado grave y trascendente para que no se le someta a concienzuda depuración. Hasta ahora, y aún existiendo como garantía la institución real, España ha padecido el azote de los partidos políticos. ¿Qué acontecería, si llegados éstos al poder, no encontrarán otro que pudiera regularizar sus movimientos equivocados, o impedir sus actuaciones dañosas? ¿Quién defendería al país frente a una posible confabulación de las facciones? ¿Quién podría ser el fiel intérprete y el desinteresado cumplidor de la verdadera opinión? Asusta pensar a donde llegaríamos bajo la omnipotencia de unos hombres libres de todo freno y espoleados por las ambiciones de sus partidarios...

Miguel Peñafior.

VISADO POR

LA CENSURA

Foto Mayoral. Encinar

ESTRADA 3.

billetes de ida y vuelta que con arreglo a la tarifa especial de G. V. núm. 2, párrafo primero se expendan con destino a Burgos en los días 27 del que cursa al 4 del citado mes de julio, serán valederos para regresar en cualquiera de los días del 29 del presente mes al 7 del repetido julio, todas las fechas inclusive.

El día de la Buena Prensa

Nos hallamos en vísperas de la festividad de San Pedro Apóstol, fecha señalada para la celebración del día de la Prensa Católica, que en los momentos actuales, amenazados por un sectarismo político, es el baluarte y la defensa de la fe cristiana y sanas doctrinas de moralidad.

Para todo buen católico no es un secreto el papel importante que representa la Prensa en la Sociedad actual, ni desconoce su influencia poderosa en cualquier orden de la vida moderna y el gran papel que desempeña esta gran palanca, que con su fuerza inmensa cambia poderes y hace muchas veces a Go biernos que se mueva al influjo de sus campañas periodísticas.

Hoy en la Prensa, aun cuando se llenen columnas y más columnas de noticias y acontecimientos sensacionales, más o menos interesantes, nosotros diríamos que esto es muy accidental; lo que más la distingue y caracteriza, lo que hace de ella un enemigo temible para los intereses más sagrados, es el ser el libro volandero donde tiene su asiento toda tesis, hipótesis y antítesis.

La batalla intelectual se libra en el periódico; porque la gente han trocado las antiguas fuentes de conocimientos, que eran los altos y severos volúmenes, por los editoriales de los periódicos, y se ha efectuado un eficaz movimiento en que la menos dañada ha sido la cultura, con serlo mucho, influyendo en los pueblos para imponerles sus ideas y las moldea con el enorme ascendiente que sobre ellos ha llegado a adquirir.

Estamos en el deber los católicos de sacar de estas consideraciones lecciones provechosas y ante los hechos no cabe discusión de principios, pues la gente se ha dado en leer periódicos debemos oponer el bien al mal, la verdad pura al error paladino o subrepticio.

La prensa liberal, cuando combate la doctrina de Cristo, que es las más de las veces, ¡es el lobo que hace en las filas del Pastor eterno de las almas.

No necesitan los lectores de EL DIARIO DE AVILA de más estímulos para cooperar con sus oraciones y dinero al sostenimiento de nuestra Prensa, ayudándola para su mayor prosperidad, y procurando se difunda por todas partes, penetrando en aquellos hogares cristianos, que se dejan sorprender y leer periódicos que pueden pervertir sus almas.

A esto tiende el Día de la Prensa que con toda solemnidad y esplendor se celebra todos los años en la festividad del Príncipe de los Apóstoles; y a procurar que el año actual tenga más eficacia, aun cuando ya es grande, el resurgimiento de nuestra Católica Prensa, debemos poner toda la actividad y cooperación todos los que militamos en el campo católico.

EL TRONO DE HUNGRIA PARA EL ARCHIDUQUE OTTO?

PRAGA.—El periódico «Bravo Lidu» publica una declaración sensacional dando cuenta de un complot que se había preparado para colocar en el trono de Hungría al archiduque Otto, hijo del primogénito del emperador difunto Carlos y de la ex emperatriz Zita, mediante un golpe análogo al que ha puesto en el trono de Rumanía al príncipe Carol.

Diálogo

B.—¿Qué te ocurre, Felipe, que estás tan pensativo?

F.—Ocurren fenómenos tan fuera de costumbre que realmente le hacen a uno pensar seriamente.

B.—¿Hay algo extraordinario, Felipe?

F.—Algo y aún algo, pero no precisamente de hoy, sino que me he puesto a recapacitar sobre las observaciones que vengo haciendo desde que cayó la Dicitadura y se me antoja, que suceden hoy cosas que no sucedían antes.

B.—Explícate, Felipe.

F.—Me explicaré. Tú sabes que se ha calificado de gregaria la conducta de los españoles de antes de la Dicitadura.

B.—El epíteto está que ni pintado, pues no importaba que se llamaran liberales, o amantes de la libertad, para vivir *alados* a las indicaciones y aun a los gustos y gestos de los jefes.

F.—Ciertamente causaba risa ver a tantos que vociferaban *libertad* y motejaban de *serviles* a los reaccionarios, expiar la mirada, el gesto, cualquier movimiento, en fin, de los primates, para adivinar su intención y adelantarse a satisfacer sus deseos.

B.—Si hubieras tenido cuidado de apuntar hechos de este género, podría hacerse un libro pintoresco.

F.—No es ese hoy mi objeto.

B.—¿Cuál es, pues?

F.—Señalar otros recientes que indican claramente que aquella disciplina, no inteligente, razonable y fecunda, sino humillante, servil, gregaria, en fin, se ha resquebrajado algo.

B.—Me gustaría saberlos.

F.—Conoces a un personaje, pègrino de ideales nuevos, en que la función social de la propiedad entra por mucho y aún es ella, casi sola, todo su programa?

B.—Creo adivinarle.

F.—Pues ese fué y dijo: la República, señores, es la forma de Gobierno, que hoy conviene a España.

B.—Como vivía en ciertas alturas y los estudiantes y la prensa y muchos políticos, más o menos influidos por Rusia, por el odio, por apetitos no del todo ordenados y por otros móviles, que irán descubriéndose con el tiempo, se inclinaban a marcar ese rumbo, quiso adelantarse a todos, pues a un hombre de cierta falla le está bien ser *previsor*.

F.—Pues ese es el caso, Benito.

B.—¿No le salió bien?

F.—Tan desgraciado fué el gesto que sus partidarios le dijeron: lo de la función social de la propiedad pase, pero lo de la República ni mentarlo.

B.—Si que la grey rompió, esta vez, la disciplina gregaria.

F.—Como este hay otros hechos que, Dios mediante, te iré contando para que los comentes. Pero como hoy no hay espacio, te pregunto sobre este cambio de conducta de la grey política. ¿Qué explicación das, Benito?

B.—Por el pronto, y sin meteros en filosofías, cabe explicarle, porque la República hace miedo a toda persona sensata.

F.—¿No más?

B.—Puede explicarse esto, también, porque con aquello de libertad, reaccionarios, oscurantistas, etc. ya no engañan a nadie. Importa ya más resolver las cuestiones económicas.

F.—Me gusta la explicación.

ESTEBAN

Visado por la censura

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA Avila

Muy señor mío y de toda mi consideración: Al visitar estos días el pueblo, me he visto asediado por familiares, amigos, clientes y paisanos en general, que a pesar de conocerme a fondo desde la niñez, y después mi criterio firme de neutralidad en las luchas municipales a donde jamás he acudido, me han confundido con el articulista de este periódico que en 6 del actual, hacía revelaciones sobre los asuntos de este pueblo y firmaba con el seudónimo de *Un hijo del pueblo*.

Tanto nos parecemos en su presentación, que me parece soy el mismo, porque a esa misma edad salí yo del pueblo, y no creo que nadie le visite con más frecuencia, precisamente, cuando me lo permitan mis muchas ocupaciones, por el negocio que exploto en esta plaza y en otras, y como también coincidimos en que todavía no me he saludado con el Sr. Delgado Barreto, aunque me merece todo género de consideración y respeto, nada me extraña que me hayan confundido, porque hasta yo mismo dudaría, si no tuviera el convencimiento pleno de que estoy dedicado solamente a la industria y en mi larga vida industrial no he prescindido todavía de mi nombre y apellidos que me honran.

Creo sea bastante lo expuesto, para suplicar a ese *hijo del pueblo* por la confianza que me tomo como paisano, y casi para ello, para que, accediendo a la petición de otro paisano nuestro como el Sr. Barbero, se quite la careta, y aparezca su nombre y apellidos, con su cédula personal y hasta con la fotografía, para tranquilidad de este tranquilo vecindario, que no creo le preocupe tanto, que unos veraneantes no vengan, si otros les reemplazan, y contésteme como procede, concretando más, y exigiendo responsabilidad civil y hasta criminal, si como dice, lo merece la desdichada intervención del señor Vigaray, y hasta investigue si es cierto que un concejal actual, se ha ordenado a sí mismo el pago de sus facturas por suministros, sin las formalidades debidas del concurso, porque le considero más documentado que yo, pero entiendo, que en tanto no se demuestre lo contrario, hemos de respetar las cifras dadas por el Alcalde Sr. Segovia en este mismo periódico, en defensa de su actuación, que a mi juicio está justificada, si no le han engañado.

También apreció en este mismo periódico anteriormente sobre lo de actualidad en Las Navas, una carta firmada por los detallistas de coloniales D. Domingo Martín y don Luis de Dompablo, en nombre de todos los industriales de este pueblo, y como mayorista en el mismo, me interesa hacer constar públicamente, que todavía no me la han pedido, ni se han dignado consultarme, y esta rareza no se puede despachar en Capricho Madrileño, ni en Madrid Pequeño.

Para la mejor orientación de sus lectores le agradeceré la publicación de esta carta en honor a la verdad, y por ello le queda reconocido su afío, s. s. q. e. s. m.,

Lorenzo Yagüe

Las Navas 23 de Junio de 1930.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia municipal
Aparato digestivo y Rayos X
Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media.
CATEDRAL, NUM. 2

INFORMACION GENERAL

EL VIAJE DEL «ZEPPELIN»

HABLANDO CON EL TENIENTE

CORONEL HERRERA

Hemos pensado en los gloriosos navegantes de los aires. Gloriosos y afortunados. Hemos seguido ahora, como antes seguimos con la imaginación, el vuelo por encima del Océano, de los intrépidos aeronautas, de los que embarcaron en el «Graf Zeppelin» para probar sus fuerzas contra Eolo. Vencieron. Los elementos fueron vencidos. La empresa supera a la del navío Argos de la fábula helénica. Alejandro con su espada rompió el misterio de Gordium y fue el amo de Asia. Hércules entre Calpe y Avila rompió el muro de Natura para inundar el centro del mundo antiguo. Los nuevos nau-tas del aire han conseguido dominar los vientos.

Estamos en el despacho del teniente coronel, D. Emilio Herrera. El ilustre ingeniero nos ha concedido una entrevista para hablar de su viaje en el «Graf Zeppelin». Somos afortunados en esto, porque somos los primeros a quienes recibe después de su regreso.

Atento siempre a nuestras preguntas, a nuestros deseos de inquirir. Hombre amabilísimo, cortés en alto grado, con dominio de lo que dice. El ingeniero habla, con frase correcta, con palabras justas subrayando en ellas su claro pensamiento. Hispanista ante todo. Enamorado de sus proyectos. Muy esperanzado en el porvenir de la navegación aérea.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

—Desde hace doce años—nos dice—sigo luchando para convencer a todos que es realizable una línea de dirigibles de España a Sud América. Pongo interés en que los de arriba y los de abajo se convengan de ello, porque podemos adelantarnos a otras naciones. En Francia y en Portugal son enemigos de los dirigibles, porque son partidarios de los aeroplanos. A medida que en estas naciones se extiende la propaganda, debe crecer entre nosotros, los españoles, la del dirigible. Este para atravesar el Océano, es más seguro, y los viajes realizados por el «Graf Zeppelin» lo han puesto en evidencia.

Le preguntamos sobre la construcción del aeropuerto, en Sevilla, y nos afirma que el estudio del proyecto se haya hace ya bastantes meses a informe del Consejo de Estado.

—Se ha dicho—le preguntamos—que los viajes en dirigible no sirven más que para millonarios.

—Esto es hoy una verdad, pero es porque no son más que millonarios los que solicitan viajar. Pero podrá hacerse la ida y el regreso a Buenos Aires por unas 25.000 pesetas, casi menos de lo que cuesta en uno de los mejores camarotes de los transatlánticos. En el viaje último se han pagado seis mil dólares por el recorrido de Sevilla-Pernambuco-Río Janeiro Nueva York Sevilla.

La seguridad en el globo

—¿Y las tormentas? ¿No pueden dar al traste con los éxitos del dirigible?

—Dios sobre todo. A las tormentas no se le concede gran importancia. De día se observan esas tormentas, y el dirigible sabe sortearlas para evitar pequeñas dificultades. Sin luna, con el cielo cubierto de nubes sobre el Océano, entre las sombras de la noche, el «Zeppelin» ha atravesado por entre zonas tormentosas, aguantándolas perfectamente. Esto lo hemos experimentado especialmente

en el último viaje, sin que el dirigible haya sufrido la menor contrariedad.

Diferencia entre el dirigible y el aeroplano

El ilustre Herrera, a nuestras preguntas, hace justos elogios del dirigible al ponerlo en parangón con el aeroplano.

—Los inconvenientes del dirigible no son más que dos; menor velocidad, y que alcanza menores alturas que el aeroplano. Para viajes cortos éste es preferible. El dirigible ha de servir solo para los largos y sobre el mar. El dirigible no lleva nunca rumbo fijo, porque éste lo determinan las condiciones meteorológicas, haciendo los rodeos que cree convenientes para aprovechar los vientos.

—¿Será una realidad la línea de Sevilla a Buenos Aires?

—Las esperanzas son grandes, y el éxito sería formidable para España, si la establece antes que nadie. Nosotros estábamos convencidos de esto, pero ahora con las excelentes pruebas del «Zeppelin» mucho me temo que vayan variando su pensamiento en Francia y en Portugal, y traten de adelantarse a España.

¿Por qué no fueron a la Habana?

—Se ha sostenido que Eckener pudo y no quiso ir a la Habana, donde desde el «Zeppelin» se hubiera enarbolado la bandera española, ya que hubiera sido en esta excursión el único punto de habla y de origen español en que hubieran aterrizado.

El insigne ingeniero militar defiende uno segundos como para meditar la contestación.

Quiero nos dice puntualizar bien esta cuestión. Eckener estima todo lo que es de España con preferencia a otras naciones. El viaje pensó hacerlo la Casa Zeppelin a costa de una empresa española, y por las condiciones económicas no se conyino en ello. Entonces lo hizo por su cuenta, marcando el siguiente itinerario: Sevilla-Pernambuco-Río Janeiro-Nueva York-Sevilla. Después se gestionó que hiciera escala en La Habana. Fue a Alemania un representante del Gobierno cubano. Se le indicó que era difícil, y más tarde se pensó en la posibilidad de hacer esa escala. Sin embargo, no se llegó a un acuerdo y se desistió de ello. La Casa Zeppelin ordenó el viaje, interesándose, sin embargo, en que si las condiciones meteorológicas lo consentían fuera el dirigible a la Habana. Para ello mandó personal a la capital de Cuba previendo pudiera hacerse escala. Ese personal técnico dirigirla el amarrarle por breve tiempo ya que allí no hay aeropuerto, otra grave dificultad, porque la aeronave no podía allí abastecerse de gas.

Ahora bien. Cuando salimos de Pernambuco las circunstancias no podían ser más difíciles. Durante la noche anterior a nuestra salida hubo grandes aguaceros. La carga se hizo muy pesada y mal, y cuando íbamos a salir se observó que el dirigible llevaba poco gas. Cayó entonces un chubasco propio de los países tropicales. El «Zeppelin» se empapó de unas ocho toneladas de agua. Iba, pues muy cargado, y esperábamos a que amaneciera para ver si el sol podía secar el aparato. No fue así. Nuevo chubasco nos amenazaba, y aunque iba el dirigible con mucha carga y sin el suficiente lastre, Eckener, dió su opinión sobre lo que ocurría y todos pensamos en la ascensión inmediata del aparato antes de que descargara el segundo chubasco. Salimos, pues, con el globo sin gas y sin el lastre sufi-

ciente para hacer un recorrido tan extenso pasando por La Habana. A pesar de ello Eckener lo intentó. Seguimos la dirección hacia Cuba sobre las costas del Brasil, y por encima de las Barbadas, de la Martinica y de Puerto Rico. Cuando nos hallamos sobre esta isla tuvimos noticias de La Habana. Decidimos que había sobre la isla un vendaval contrario, y una fortísima borrasca en las costas de los Estados Unidos, con viento favorable hacia el centro del Atlántico.

—Todavía nos pusimos en comunicación con la Habana con el deseo de ir allí, pero nuevas noticias nos indicaban que el globo tardaría mucho y el gas se acabaría, y no podrían allí abastecerse de él. Entonces se desistió de ir. En el dirigible iban 62 personas, 22 pasajeros y 40 tripulantes, y no era cosa de exponer tantas vidas en la empresa. Con todo el interés que en aterrizar en la Habana teníamos sobre todo los españoles reconocimos que las circunstancias eran de fuerza mayor, y marchamos con rumbo a la capital de los Estados Unidos. Eckener fué el primero en sentirlo.

Pruebas había dado ya de su afecto a España, porque pudo salir de la base alemana el dirigible, y vino a Sevilla. Pudo invitar en el viaje a otras naciones, y sólo hizo tres invitaciones a tres españoles; al infante D. Alfonso de Orleans, a la Duquesa de la Victoria, y a mí, a pesar de que habían solicitado pasaje otros viajeros. Eso no lo ha hecho la Casa Zeppelin con ninguna otra nación.

La simpatía de un infante español

El señor Herrera nos habla del infante D. Alfonso de Orleans.

Este—nos dice—llamó la atención de todos los pasajeros. Con todos hablaba, llanamente, democráticamente. Conoce muchos idiomas y con todos conversaba, con ingleses, con españoles, con portugueses con alemanes, hasta con un suizo que no conocía más que un dialecto de su país. El infante de carácter abierto, simpático, atraía con su amena conversación. Y llamaba más la atención porque muchos extranjeros, creían que no eran accesible a la conversación un príncipe de sangre real.

Un bautizo original en el Ecuador

Al atravesar el Ecuador—dice el Sr. Herrera—se verificó una ceremonia original, la del bautizo de los pasajeros por Eolo. Lehman se disfrazó de Neptuno y apareció entre nosotros con un acordeón. Von Schiller hizo de Dios Eolo.

El Sr. Herrera nos muestra como recuerdo del paso por la línea equinocial un dibujo pintado por el hermano de Eckener en que aparece el globo caminando recto hacia su destino, a pesar de la furia de Neptuno, y de la rabia que muestran Eolo y los Vientos ante una línea blanca que representa el Ecuador. Nos dice el ilustre Herrera que en el segundo paso del Ecuador iban tres brasileños que también recibieron el original bautismo, y entonces tomó el infante los hábitos de Neptuno.

La Virgen María capitana de la expedición

El Sr. Herrera, católico de corazón, que al salir de Sevilla, como cuando sale a todas sus gloriosas expediciones, lleva en su camarote una imagen de la Virgen de Guadalupe, que le regalaron en el histórico monasterio, nos hace observar que los sevillanos regalaron a Eckener una preciosa imagen de la Virgen de la Macarena. El comandante del «Zeppelin» mandó que fuera colocada en el comedor, en el sitio más preferente. La Virgen, pues, ha sido la sublime capitana de esta gesta de los dominios del aire.

Gloriosa expedición es la realizada. Gloriosa y afortunada. Los elementos fueron vencidos. El dirigible asegura su vida. Con él ya se pueden rasgar los aires, ya se puede ir con ciertas seguridades, a través del viento, hacia los lugares donde España realizó hazañas de titanes, épicas, sublimes.

Claro, Abánades

Sección religiosa

SANTORAL

Día 2.º.—Jueves.
Santos Juan y Pablo, hermanos, y Vigilio, Salvo, Pelayo y Superio, mártires; Majencio, David ermitaño, confesores, y Perseveranda, Virgen.

La misa y oficio divino son de la octava del Corpus, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral.—Terminada tertia solemnemente con sermón a cargo de D. Angel Esteban Matilla.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.
Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario con exposición de Su Divina Majestad y sermón que predicará el licenciado D. Jesús Martín, Director de la Asociación, a continuación el ejercicio del día y Reserva solemne.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

Santo Tomás.—Continúa la novena a Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.
Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario con exposición de Su Divina Majestad y sermón que predicará el licenciado D. Jesús Martín, Director de la Asociación, a continuación el ejercicio del día y Reserva solemne.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Lo que se dice

Leemos en la prensa:

«Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos, caracterizado por la transparencia de las orejas, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado a tiempo puede producir graves dolencias, se cura a los pocos días usando el Jarabe «Hipofosfito Salud», preparación que no ha encontrado rival en su existencia de cerca de medio siglo de éxito creciente y que está aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía».

Para evitar imitaciones pedir Jarabe Salud.

LOS TEATROS

Principal

La empresa de este Teatro ha contratado para el próximo sábado y domingo una notable compañía con cuadro flamenco para dar a conocer en esta capital las obras de ambiente andaluz, «La Copla Andaluza» y «El Almé de la Copla».

Dado el éxito alcanzado en diversos teatros de la Corte es de esperar que esta población sepa agradecer los esfuerzos de la empresa.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiadas en Londres y Roma

Sanatorio «GREDOS»

Construido de nueva planta, a cinco kilómetros de Arenas de San Pedro, en el sitio más pintoresco de la bellísima Sierra de Gredos a 1.000 metros de altura. Instalado con todo confort. Habitaciones con terrazas individuales para cura de sol. Excelentes medios de comunicación con Madrid, Avila y Talavera de la Reina. Pensión completa, incluida asistencia médica, desde 15 pesetas. Para informes. EN MADRID, a su director, doctor Parterroyo. Lista, 91, 3.º izquierda, Teléfono 57.436.—EN TALAVERA DE LA REINA, a José G. de Rivera, Canalejas, 20. Teléfono 128 X.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Jueves 26.

SOBREMESA

14.00. «Champanone» (sinfonía) Marza; «Mazurca en la menor», Chopin-Kreister; «El niño Judío» (canción india y pasacalle), Luna; «La oración del Torero», Turina; «Serenata» Wolkonang; «Minuetto de la sinfonía en sol menor», Mozart; «Los cuentos de Hoffmann» (barcarola), Offenbach; «Un ballo in maschera» (fantasía), Verdi; «España» (rapsodia), Chabrier.

TARDE

19.00. Concierto en el Retiro por la Banda municipal.

NOCHE

22.00. Sobremesa nocturna por sexteto de la Estación.
«La princesa amarilla» (obertura), Saint Saëns; «Nocturno», Chopin-Turina; «La bontique fantasque» (ballet), Rosini-Respighi.

Recital de canto por Mary Mariny (merzosoprano).
Intermedio. «Lo que no se escribe».

Reportajes literarios por Ataulfo García-Asenjo.
Recital de canto por Faustino Arregui (tenor).

Se vende

alfalfa seca em pacada, 17 pesetas 100 kilos, en Piña (Palencia) Hilario Sobrino.

Bibliografía

Hemos recibido un ejemplar de las poesías de D. Eusterio y don Pedro B. Alario, «Por Castilla y por León», que fueron leídas en el Teatro Principal de Palencia el domingo pasado, con motivo de la celebración de la Fiesta de Castilla.

A cada capital castellana y leonesa le ha sido dedicado por los excelentes poetas un sentido poema, y entre ellos, un admirable soneto retrata a Avila con fuerza emotiva y armonioso ritmo.

Felicitemos a los señores Alario por el acierto y éxito de sus poesías y les agradecemos el envío así como su cariñosa dedicatoria.

La Unión y

el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de López Núñez, 4.

Información de Enseñanza

DE LA SECCION

Maestras interinas con derecho a la propiedad pendi-

tes de colocación

La «Gaceta de Madrid» publica una circular referente a las propuestas provisionales de maestras interinas con derecho a escuelas en propiedad por el sexto turno.

Las interesadas dentro del plazo de quince días concretarán por medio de comunicación las provincias en que por orden de preferencia deseen obtener destino, considerándose caducadas en atención al tiempo transcurrido las comunicaciones presentadas en 1924.

Las comunicaciones se enviarán a la Sección administrativa de la provincia en que reside la maestra y serán rechazadas las que no se reciban antes de vencer el referido plazo de quince días. Las comunicaciones, en su margen izquierdo, contendrán los datos siguientes: Nombres y apellidos de la maestra, número de la lista única y provincias reseñadas por orden de preferencia.

A continuación se publica la lista de las pendientes de nombramiento que comprenden del número 1753 al 2154, y según los datos que poseemos pertenecen a esta provincia las siguientes:

- Número 1802.—Doña Esperanza Velayos Jiménez.
- Número 1817.—Doña M.ª de las Mercedes González Jiménez.
- Número 1835.—Doña Leonor Martín Sáez.
- Número 1868.—Doña María de la C. Sanchidrián.
- Número 1871.—Doña María T. Santamaría Sanz.
- Número 1884.—Doña Eulogia Paradinas Sánchez.
- Número 1887.—Doña Felicidad Sevilla Díaz.
- Número 1880.—Doña Natividad Vivar Pardo.
- Número 1920.—Doña Emilia Obregón Alonso.
- Número 1955.—Doña María del Pilar Martín García.
- Número 1979.—Doña Anjonia Rodríguez García.
- Número 1892.—Doña Josefa Orosia Martín.
- Número 1985.—Doña Adela Mascadell Blas.
- Número 2020.—Doña Tomasa Sánchez Martín.
- Número 2075.—Doña María E. Jiménez Cándil.
- Número 2096.—Doña Guadalupe L. Cuesta Sánchez.

Nombramientos por sexto turno

Por orden de 13 de junio actual, «Gaceta» del 14, se nombra con carácter provisional maestras en propiedad a las interinas con derecho a ingreso en propiedad por el sexto turno comprendidas en la lista única entre los números 1563 al 1756 ambos inclusive, concediéndose un plazo de 15 días para que las interesadas formulen las reclamaciones que procedan, que deberán elevarse directamente al Ministerio.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

LA TASA DEL TRIGO

ZAMORA.—El Gobernador civil de la provincia ha citado a una reunión a los fabricantes de harinas.

Se trató del cumplimiento de la última disposición relacionada con la tasa mínima.

Los reunidos aceptaron las explicaciones del Gobernador, saliendo dispuestos a cumplir con la disposición de la tasa.

Sección de Anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Antonio Peralta

Grandes Almacenes de maderas del reino y extranjeras. Materiales de todas las clases para la construcción de obras.

DEPOSITO DEL CEMENTO MARCA

"CANGREJO"

Se sirve a domicilio

Carretera de Toledo, núm. 1

AVILA

LA ABULENSE

Casa de viajeros de la viuda del tenor Galiñó, Ventura de la Vega número 13 principal, cerca de la puerta del Sol. Casa recomendable para sacados y familias.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Bally-Ballière (22 x 15 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

Bally-Ballière (25 x 15 cms.) Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

Bally-Ballière (22 x 15 cms.) Encuad. en tela, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

Bally-Ballière (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM

Bally-Ballière. EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, N.º de Balboa, 21, Madrid.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1. Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2. Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 6 de julio. El vapor «Orbita» 3 de agosto. El vapor «Oroya» 17 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441, Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Establecimiento de aguas azoadas

6, LOS MADRAZO, 6. MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, amigdalitis, laringitis, traqueobronquitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar apirética, asma esencial, tos-ferina, dispepsias atónicas, ictericia catarral, catarro vexical, diátesis úrica, anemias, clorosis, estados pretuberculosos, neurosis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias.

USOS: Bebida, Inhalaciones, Duchas y Pulverizaciones.

MÉDICO-DIRECTOR, Dr. Francisco PÉREZ MARIN

Especialista en garganta, nariz, oídos y bronquios

Consulta: De doce a una y de cinco a seis

Balneario de Ledesma

(SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artrismo, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

La Paternal

Compañía Anónima de Seguros contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en Avila, don Manuel Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.

Balneario de Liérganes

(Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, oja de gallo y juanes el patentado Ungüento Méjico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

En sus compras haga usted referencia

EL DIARIO DE AVILA

Oferta de libros

Puede usted adquirir a plazos una por Biblioteca 125 Novelas internacionales, de 150 a 300 páginas.

216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12,00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y ajenas y de autores eminentes.

Boletín de inscripción

DEL DIARIO DE AVILA

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 130. MADRID

de profesión,..... don/Señalado

..... provincia de

..... calle.....

..... número..... deca coqas

de 125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en 12

plazos mensuales de 12 pesetas.

F.P.M.A.



TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

El día en Avila Ecos de sociedad

El próximo día 30 a las diez de la mañana, tendrá lugar en el salón de actos de la Diputación la Asamblea general ordinaria de la Mancomunidad del Asocio y de la extinguida Universidad y Tierra de Avila.

En la mesa de fuera de la Plaza se vende la carne de toro de plaza a 3 pesetas el kilo.

Con objeto de practicar la visita ordinaria a los juzgados del partido, esta tarde ha salido para diversos pueblos del mismo el juez de Instrucción Sr. Ogando.

Arturo Canales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 8

Esta mañana cruzaron por nuestra ciudad dos aviones procedentes de la base de León, que se dirigían a Cuatro Vientos.

Los aparatos evolucionaron sobre Avila, continuando después su viaje.

PERDIDA reloj desde plaza de Santa Teresa a Isaac Peral. Se gratificará a quien lo entregue en esta administración.

Crónica de sucesos

De la capital

El personal sanitario de la Clínica de urgencia curó a Marcelino Escalante que presentaba lesiones en la mano izquierda, producidas al ser atropellado por una vaca.

De la provincia

Por la Guardia civil de Burgo-hondo han sido denunciados ante el señor Ingeniero Jefe de Obras públicas, Nicolás Martín y Ricardo Juárez Rollan, que iban montados en los carros que conducían, contraviniendo las prevenciones reglamentarias.

También fueron denunciados por infracción del vigente Reglamento de carreteras, Leoncio Vaca Martín, vecino de Paradinas (Segovia) y Pedro González Calvo, de Medina del Campo (Valladolid).

SE VENDE Citroen cerrado to da prueba barafísimo. Tallistas 7.

UN HOMBRE HERIDO POR UNA CAMIONETA

Por la carretera de Madrid marchaban esta mañana varios obreros que se dirigían a los pueblos cercanos a esta capital.

En dirección opuesta venía la camioneta de la matrícula de Cáceres número 1876, propiedad de D. Mariano Sánchez,

Al llegar al kilómetro 103 de la citada carretera, uno de los obreros llamado Pedro Galán vecino de Núñez (Avila) quiso evitar que el vehículo atropellase a un asno perteneciente a un compañero, resultando arrollado.

Trasladado a la clínica de la Cruz Roja, el médico de servicio D. Luis Martín López, y el practicante D. Leoncio García, apreciaron al lesionado herida de 7 centímetros de extensión en el pie izquierdo y erosiones en la misma pierna.

Después de curado fué trasladado al Hospital en un automóvil acompañado por un camillero de la institución.

Excursión escolar

Esta mañana salieron para Salamanca, donde pasarán el día que aprovecharán en la visita a los monumentos y Centros de instrucción de aquella histórica capital, tres grupos de niñas de las Escuelas graduadas de San Roque, de nuestra Ciudad, a las que acompañan la cuita directora doña Argentea Tamames e ilustradas maestras señoritas María Hermilita San Segundo y Adela Antero, de mencionadas Escuelas.

Dignos de encomio son estos viajes escolares, que, a más del solaz esparcimiento para las niñas, las facilita el poder adquirir ciertos conocimientos artísticos y culturales, aun cuando sea muy a la ligera, que después ha de completar sus profesoras en la explicación diaria de la escuela.

También con estas excursiones se realiza una visita a las escuelas de otra capital, estableciéndose con este motivo entre unas y otras niñas ciertas corrientes de cariño, que siempre se recuerda; pues lo que queda grabado en la niñez tarde o nunca se olvida.

Ha terminado el primer curso de la Carrera de Derecho el joven don José Franquet, nieto de nuestro particular amigo D. Juan Mangrané. Enhorabuena.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Enfermas

Se encuentra enferma la angelical niña Hortensita S. de las Matas hija de nuestro entrañable compañero de redacción, D. Fernando.

También guardan cama las monísimas niñas Angelines Jiménez y Pilar Polo, hijas del industrial de esta plaza D. Pedro, y del director de esta Sucursal del Banco Hispano Americano.

Deseamos el alivio de las pacientes.

Mejorada

Se encuentra mejorada de la enfermedad sufrida, la señora viuda de Sánchez, madre del secretario del Ayuntamiento, D. Cesáreo Sánchez Díaz.

Viaticado

Esta mañana le ha sido administrado el Santo Viático a nuestro querido amigo D. Eduardo Hernández.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte de doña Petra López de Pardo, se han celebrado misas en distintas iglesias de esta Capital.

En tan luctuosa fecha renovamos a la distinguida familia de Pardo el testimonio de nuestro pesar.

Viajeros

Han regresado de Madrid, don Emilio Sierra, D. Mauricio Sánchez de la Parra y D. Francisco Jacinto.

Han llegado: El comandante de Intendencia D. Vicente García Gutiérrez y el periodista D. Francisco Villasante.

Han salido: Para Fontiveros, con motivo de celebrar hoy sus días la distinguida señora doña Gretrudis Picón de González, el vicepresidente de la Diputación D. Eugenio Picón con su esposa e hijos.

—Para Tortosa, con el fin de pasar la temporada de verano al lado de sus padres, el joven don José Franquet.

EL TEMPLO DEL PILAR Y LOS PERIODISTAS DE LA RAZA

Hasta nosotros ha llegado la voz vibrante, sincera, enardecida de nuestros Hermanos de la Asociación de la Prensa de Zaragoza. Lanzan al mundo español—de Europa y de América—un llamamiento conmovedor. Piden que todos los periodistas de la Raza unan sus plumas en un fervoroso acto de apostolado en pro de las obras de restauración del Santuario del Pilar.

La voz de estos hermanos de Zaragoza tiene tal acento de fe y de entusiasmo, que seguramente llegará a todos los corazones, moverá las voluntades y despertará sublimes resoluciones de amor y de sacrificio.

La campaña no puede ser más noble ni más patriótica ¡El templo del Pilar se hunde!

Y el Santuario del Pilar es algo muy sagrado, muy íntimo, algo muy fundamental en la Historia de la fe española, y en la vida de la Nación.

¡El templo del Pilar se hunde! Y entre sus sillares hay recuerdos muy venerables, huellas muy amadas, tesoros espirituales de un valor inapreciable.

Bajo esas sagradas bóvedas que se desmoronan amenazando ruina, esta el Pilar, la Santa Columna que nos recuerda y atestigüa los infinitos favores otorgados a España por la Reina de los Cielos: el Pilar gastado por las fervientes manifestaciones de piedad y de amor de generaciones y generaciones de españoles que con sus besos han labrado la piedra que sirve de señal de alianza entre la tierra y el cielo. El Pilar de Zaragoza es la columna firmísima de nuestra fe, símbolo de nuestra esperanza, cifra de nuestro amor Patrio, y síntesis de la Epopeya de la Raza.

La ruina del templo del Pilar sería tanto como el hundimiento de muchos ideales; sería equivalente al derrumbamiento moral de muchas virtudes, la pérdida de infinitos tesoros; la decadencia de toda la Raza; la renuncia voluntaria a nuestros valores espirituales, la mayor catástrofe. ¡No! España no ha de consentir tal ruina. El Santuario del Pilar es el hogar de nuestra grandeza moral; y mientras el Pueblo Hispano tenga vida mantendrá en pie el hogar de gloriosas tradiciones.

¡Hermosa actitud la de nuestros hermanos de Zaragoza! Bien han hecho en lanzar su generoso llamamiento a todos los compañeros de la Raza!

Esa obra de fraternidad, de apostolado, a mas de realizar la empresa propuesta, traerá, como consecuencia, una hermosísima obra de aproximación, de conocimiento, de compañerismo, de mutua relación espiritual, de unión, ¡de unión! que es la base de todo verdadero progreso.

Los periodistas que seguramente han de responder con generosidad a la voz de los zaragozanos, realizarán una doble misión, fecunda y poderosa. Laborarán por España, por nuestra fe y por nuestra Prensa.

Ante ese llamamiento de la Asociación periodística de Zaragoza no hay mas que unir entusiasmos y fervores, enlazar voluntades, despertar optimismos y responder con una sola voz «¡Presente!»

LUIS LEÓN.

Los donativos pueden remitiarse directamente a la Junta Central que preside el Excmo. señor arzobispo de Zaragoza. Palacio Arzobispal.

PORTUGAL

«El primer problema que se nos presenta a los extranjeros al pisar el suelo de España es el de Portugal.

España y Portugal son los dos polos del gran circuito peninsular. Trascendental en cuanto a la realización de valores nacionales. Único en cuanto al nexo de motivaciones ancestrales completamente identificadas.

Es lamentable la despreocupación que existe en España hacia Portugal, oculta tras unos planos de formulismos oficiales. ¡Pero esa despreocupación no es olvido ni aversión, por eso cuando un portugués habla en España desde cualquier tribuna ateneísta vibran al unísono los corazones de todos los oyentes ante la triple hermandad de la sangre, de la historia y de la tierra.

España debería asomarse todos los días a la frontera y oxigenarse de Portugal, sobre todo espiritualmente. Embarcarse de su literatura, de su política, de su arte.

La moderna literatura portuguesa encierra matices vírgenes desconocidos para el español que, sin embargo, los refleja inconscientemente en sus libros. Y paso a paso encontramos vestigios del inmortal Camoens en donde menos eran de esperarse.

Respecto a Portugal hace falta hacer en España una enorme labor de aproximación venciendo esa apatía general, y establecer un intercambio ya que un español en en Portugal no será nunca un extraño.

Y mientras esto se realiza recordemos las palabras de Antonio Ferrero que han fijado nuestra orientación: «España y Portugal, siempre novios, pero sin hablar de casamiento.»

Carlos G. Chabat.

SE AGRAVA LA HUELGA GENERAL DE SEVILLA

SEVILLA —La situación se ha agravado.

Todo el comercio ha cerrado incluso las tabernas y las calles están desiertas.

Fuerzas de la Guardia civil y Seguridad con carabinas patrullan por la vía pública.

En varios lugares ha habido cargas, resultando dos heridos graves y siete leves.

Los revoltosos han arrojado piedras contra la fuerza pública.

Los periódicos han reanudado la publicación, fuertemente custodiados por la benemerita.

El general Martínez Anido continúa en esta ciudad, donde es objeto de grandes testimonios de simpatía por parte de los elementos conservadores.

El gobernador al recibir a los periodistas les dijo que continuaba el paro y añadió que había unos 150 detenidos y que esperaba de la sensatez de todos la próxima terminación de la huelga.

Ayer tarde entraron al trabajo las cigarreras.

Visado por la censura

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 25 de junio de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Pterómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	666,6	17,8	15,0	S	0	Nuboso	»	Máx. 23,0
12	665,2	20,4	17,2	S	2	Idem	»	»
18	664,8	18,0	15,2	SSO	1	Cubierto	»	Mín. 11,2

Información de España y del Extranjero

El alcalde de Segovia pide el perdón de los arrestados

SEGOVIA. — Con motivo de celebrarse las fiestas de San Juan, el alcalde ha solicitado del coronel de la Academia de Artillería y del jefe del batallón de Cazadores de Chiclana número 17, el perdón de todos los arrestados.

La asamblea de Interventores de fondos

MADRID. — Por Real orden del Ministro de la Gobernación se autoriza a todos los individuos que integran el Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración local para celebrar una asamblea en Madrid, del 20 al 25 de julio próximo.

¿Conferenciará Cambó con el Rey?

—Se dice que probablemente dentro de unos días conferenciará el Rey con el Sr. Cambó en Londres, y persona bien enterada del momento político presente asegura que si en el mes de octubre el Sr. Alba no ha logrado formar un partido de izquierda liberal, y en cambio ha conseguido constituir el suyo de derechas el Sr. Cambó, será éste quien haga las elecciones en diciembre o enero.

(Por teléfono)

Madrid 25 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo general Berenguer, ha estado en Palacio a cumplimentar a S. A. el Príncipe de Asturias.

A la salida preguntado por los periodistas manifestó que la huelga de Sevilla está en vías de una franca solución. En tono humorístico añadió que no hay que preocuparse pues son nubes de verano.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que le había visitado una Comisión de vendedores ambulantes de pescado para hablarle del incidente ocurrido con motivo del reciente acuerdo del Ayuntamiento.

También dijo que en Sevilla reina tranquilidad y que puede considerarse casi por completo solucionada.

Ha reanudado el servicio numerosos taxis y han entrado al trabajo muchos obreros del muelle entre ellos los de la Casa Ibarra. El gobernador ha recibido la adhesión de numerosas personalidades.

Está descontento por las noticias publicadas en algunos periódicos, según las que han ocurrido incidentes en Sevilla y ha estado la po-

blación (en las primeras horas de esta madrugada en poder de los huelguistas.

Esto es completamente inexacto

Catástrofe en Bilbao

Según telegramas de Bilbao ha ocurrido en los Altos Hornos una explosión, a consecuencia de la que ha resultado un obrero muerto y varios heridos.

La aviación militar

La Superioridad ha autorizado a los aviadores militares para tomar parte en la vuelta a Europa en cuyo circuito está comprendida España.

Comentarios a la nota de Alba

La actitud del Sr. Alba en su entrevista con el Rey continúa siendo objeto de multitud de comentarios y cada político los hace según su particular parecer y las consecuencias que pudiera tener dicha actitud para su propio programa y partido.

Villanueva que ya en los tiempos anteriores a la última crisis del Gobierno liberal patentizó su disconformidad con la política del señor Alba, ha vuelto a mostrarse opuesto al parecer del ex-ministro de Estado, aunque sin concretar en manera alguna, cual sea el suyo.

Respecto a las manifestaciones del Sr. Cambó, la opinión se muestra sorprendida y la censura, pues parece desprenderse de las mismas que él y Alba se habían confabulado sin que se hubieran enterado de ello ni sus más allegados amigos políticos.

BARCELONA

El Príncipe asistirá a la clausura de la Exposición

Aunque se venía diciendo hace varios días que el Príncipe acudiría a Barcelona para clausurar la Exposición, no se tenía todavía confirmación oficial de ello.

Hoy ya se sabe que el alcalde, conde de Güell ha invitado oficialmente al Príncipe a dicha clausura y el Príncipe ha aceptado la invitación y llegará a Barcelona en los primeros días del próximo mes de julio.

Este viaje del Príncipe, tiene por objeto, además de clausurar la Exposición, el visitar la misma, pues es la única persona de la familia Real que todavía no lo ha hecho.

El estatuto regional

Mañana a las once se reunirán en el palacio de la Diputación, los cuatro diputados provinciales nombrados por las provincias catalanas, para tratar de la confección del Estatuto regional.

BRUSELAS

Llegada de Alba

Ha llegado el ex-ministro español D. Santiago Alba que se ha dirigido al Hotel de Ardenes donde conferenciará con el Sr. Cambó.

HARBOUR

El vuelo trasatlántico

El aviador Smith que salió ayer por la mañana de Dublín, ha aterrizado hoy en Harbour a las 10 y 22 hora de verano inglesa, realizando la primera travesía aérea del Atlántico septentrional entre Europa y América.

El aviador fué objeto de un entusiasta recibimiento.

Prensa Asoc.aa.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.